

KS Poljane

Upokojenci na Koroškem in na Rogli – Pruski upokojenci so 21. maja z dvema avtobusoma odšli na Koroško. Ogledali so si Vrbsko in Osojsko jezero, obnem pa občudovali urejenost in čistost prelepe koroške narave. Na naslednji izlet so šli 7. junija – tokrat na Roglo.

Športna tekmovanja šahistov, strelcev in balinarjev – Društvo upokojencev Poljane je v maju sodelovalo na dveh športnih tekmovanjih. Ekipe šahistov in strelcev je tekmovala 8. maja na meddruštvenem tekmovanju ekip v občini Ljubljana Center, šahovska, strelska in balinarska sekcija pa so sodelovale 13. in 14. maja na »majskih srečanjih« na Taboru.

Vabljeni na ponovno urejeno balnišče – Balnišče na dvorišču stavbe KS Poljane na Zarnikovi 3 je ponovno urejeno s pomočjo članov balinarske sekcije Društva upokojencev Poljane. Ljubitelji balnanja, torej vsi tisti, ki bi se radi sprostiti in razgibal, vabljeni na balnišče vsak popoldan od 16. ure dalje.

Uspešna akcija Rdečega križa – V akciji zbiranja oblačil in obutve, ki je bila 29. maja, je sodelovalo okoli 70 ljudi. 40 otrok iz Osnovne šole tone Tomšič in 9 dijakov viške Srednje šole za računalništvo je hodilo po domovih krajanov in odnašalo zbrane predmete v štiri zbirne centre. Po uspehi akciji, na kateri se je nabralo za celo tono oblačil in obutve, so osnovnošolci in dijake pogostili v KS.

Zasluzene počitnice za poljanske mladince – Mladinska organizacija KS Poljane je bila v preteklem obdobju zelo aktivna. Sodelovala je pri vseh akcijah občinske ZSMS, na KS je pomagala pri volitvah, skupaj z zvezo borcev je organizirala program za proslavo »Revolucija še traja – kje je moje in naše mesto v njej«, bila pa je tudi organizator (skupaj s srednjimi šolami) številnih plesov v zimskih mesecih, ki so bili v Kulturnem centru Poljane. Zadnji sestanek pred počitnicami so imeli v maju, prvi naslednji pa bo jeseni in sicer 16. septembra ob 20. uri v mladinski sobi prulske KS.

Delegacija zbora KS – vprašanja in pripombe na poročila – Delegacija zbora KS Poljane je 26. maja med drugim obravnavala tudi poročilo o poslovanju OZD s sedežem v občini Ljubljana Center za obdobje 1985. Poročilo o varnostnih razmerah na področju mesta Ljubljane ter poročilo o dejavnosti drobnega gospodarstva v Centru v letih 1981–85. Bilo je precej vprašanj in pripomb, naj omenimo le nekatere: pogrešamo analizo vzrokov izgub OZD; kaj je z OZD, ki so na meji rentabilnosti; še vedno pa je odprt problem ureditve prometa na Poljanskem nasipu in Strelški ulici.

MILICA GOJANOVIČ

KS Josip Prašnikar

Zbor sveta stanovalcev – Na seji 13. maja so obravnavali samoupravni sporazum o temeljnih srednjeročnega plana stanovanjskega gospodarstva ljubljanskih občin, izbrali delegata za skupščino samoupravne stanovanjske skupnosti ter se dogovorili o pripravah na volitve koordinacijskega odbora sveta stanovalcev. Opozorili so na neurejeno poslovanje Stanovanjskega podjetja Ljubljana, katerega delo je tesno povezano z nalogami in pristojnostmi ljubljanskih samoupravnih stanovanjskih skupnosti. Ugotovili so, da na zastavljena vprašanja največkrat sploh ne dobijo odgovora. Razprava je potekala tudi o naslednji problematiki:

- obresti iz neporabljenih sredstev skupnosti stanovalcev vsekakor pripadajo le-tim;
- nekatere hiše imajo težave pri gospodarjenju; težave nastajajo zaradi razlike v odstotkih deležev v hišah na podlagi odločb sodišča in po podatkih Stanovanjskega podjetja;
- etažni lastnik pri obračunih nikoli ne dobi enakega odstotka;
- kljub večkratnim prepovedim še vedno spreminjajo stanovanja v poslovne prostore;
- ljubljanske občine še vedno ne prispevajo dogovorjenih zneskov za prenovo v Centru.

Svet potrošnikov – Obravnavali so poročilo o drobnem gospodarstvu v občini Ljubljana Center. Nanj so podali pripombe, ki se nanašajo na strukturo obratovalnic in predolgo čakanje. Opozorili so tudi na problem zavlačevanja določite namembnosti izpraznjenega poslovnega prostora, ki včasih traja tudi leto dni.

Raziskovalne naloge – V krajevni skupnosti so že pred časom razpravljali o izvedbi dveh raziskovalnih nalog, ki naj bi zajeli problematiko vpliva gradenj na dvig podtalnice (v starejših hišah voda zaliva kleti) in organiziranosti dela v zdravstveni službi z namenom skrajševanja čakalnega časa. V ta namen so poslali raziskovalni skupnosti pobudo, naj nalogi uvrsti v program svojega dela in se po potrebi poveže z zdravstveno skupnostjo. V teku je raziskava o vlogi mestne krajevne skupnosti, ki jo je raziskovalna skupnost že uvrstila v svoj program. Pričakujejo, da bo dala pomembne podatke o delu mestnih krajevnih skupnosti, kjer je medsebojna odtujenost krajanov in združenega dela več kot občina. V okviru raziskovalne naloge so pričeli najprej proučevati problem zaščite potrošnika.

Dolgotrajna sanacija hiše na Dalmatinovi 10 – Čeprav adaptacija poteka že več kot leto dni, prostori v pritličju vertikalno še vedno niso povezani, kar bi zagotovilo utrditev stavbe. To je tudi vzrok, da skupaj s Triglavsko restavracijo še nismo uredili ozelenitve v kareju ter iz njega izrinili promet. Delegacija je predlagala, naj pristojni organi pričnejo postopek za poenostavitve izterjave denarnih kazni za prometne prekrške, ki sedaj traja občutno predolgo. Uvedli naj bi tudi obvezne tehnične preglede za mopede in uredili njihovo registracijo, saj jih sedaj prometna milica le stežka nadzira.

O delu enote civilne zaščite – Na Kodeljevem so 3. junija preizkusile svoje znanje enote civilne zaščite iz organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti. Naša ekipa je imela praktični preizkus znanja že ob koncu meseca maja pod vodstvom komandirja voda PMP Nebojše Milenkoviča.

Društvo prijateljev mladine je aktivno – Po načrtu dela se bodo od 3. junija dalje otroci večkrat sestali v prostorih krajevne skupnosti in samostojno izdelali lutke. Jeseni nameč želijo uprizoriti igrice, katere naslov pa naj za zdaj ostane skrivnost. Pri tem delu jim bo pomagal Štefan Potočnik.

Promet, promet – Stanje glede prometa v posameznih predelih naše krajevne skupnosti je že prav kritično. Ajdovo zrno predstavlja eno od najbolj bolečih točk. Prav tako nam dostaj ne uspejo prepricati prometne milice, da je treba s pajkom odvažati tudi vozila s Trubarjeve in Prečne ulice ter dela Moša Pijadejeve ulice. Na tem odseku so vozniki s tovornjaki kljub prepovedi in enosmernosti cest vsakdanji pojav. Za Trubarjevo ulico pa bi bila najboljša rešitev prepoved parkiranja in voženj.

Diskoteka Turist je preglasna – Krajanji opozarjajo na pogoste krsitve javnega miru s strani obiskovalcev diskoteke, saj je stanje včasih prav kritično in nevzdružno. Čeprav so se lani pogovorili o tem predstavniki KS, Turista in postaje milice, se stanje ne izboljšuje. Najbrž bodo morali predlagati, naj diskoteko zapro.

Dobili smo novo delovno moč – Kot vodja pisarne je z rednim delom v naši KS pričela tovarišica Andreja Čučnik. SILVA ŠUC

OSVOBODILNA FRONTA NA LJUBLJANSKIH USTANOVH

Resne »igre« gledališčnikov

Odrske luči v Ljubljani so svetile, zastor se je spuščal in dvigal ves čas vojne. V zakulisju Drame in Opere pa je potekala posebna oblika boja proti okupatorju.

Organizacija OF v Drami je bila ustanovljena v stanovanju Save in Bojana Stupice v Puharjevi 3. Sestanek je vodil Boris Ziherl, poleg Save in Bojana pa so prisostvovali še Ivan Jerman, ki je prevzel vodstvo organizacije OF, Franci Šturm, Niko Štrifot in Ernest Eyper. Ko je Jerman odšel v partizane, je v času nemške okupacije prevzel vodstvo organizacije Drenovec.

V omenjenem stanovanju so med drugim urejali za izdajo tudi pesmi Karla Destovnika-Kajuha, ob njegovi prisotnosti. Sava in Bojan Stupica sta navezala stike tudi s Ferdom Herzogom, ki je bil upravnik Drame in Opere in do-

segla, da je vztrajal na tem, da ostane imovina teh dveh ustanov, ki so jo hoteli Nemci odtujiti, v Ljubljani.

Organizacija OF v Operi je bila ustanovljena poleti 1941. Prvi sekretar je bil do odhoda v internacijo v Italijo Filip Bernard, nato pa Ivan Bajda, do aretacije januarja 1945, skupaj – Ravbar Milutinov in Zoran Ažmanom, aktivistoma OF na ustanovi. Izpuščeni so bili marca 1945, na intervencijo upravnika Herzoga. Po izpustitvi so se povezali z OF in stražili poslopje Opere, da ga Nemci in domobranci ob umiku ne bi poškodovali.

V kleti so imeli aktivisti OF roč-

no tiskarno, ki so jo dobili od bivšega glasbenega društva. Na strojkčku so tiskali parole, jih razdelili članom OF, ti pa so jih potresali po mestnih ulicah. V istih prostorih je Franci Šturm poleti 1942 zaprisegel tudi vse člane Narodne zaščite na ustanovi.

Iz arhiva Drame pa so med drugim poslali cel zaboj besedil za partizansko gledališče, iz garderobe pa obleke in obutve za partizansko vojsko. Ves čas so nabirali in delili redne mesečne denarne podpore Slovenske narodne pomoči 40 družinam, katerih člani so bili v partizanih, zaporih ali taboriščih.

To je prikaz nekaterih podrobnosti o delovanju članov OF v Operi in Drami, za katere kulturni molk z vednostjo in odobritvijo OF ni veljal.

LOJZE TRŠAN

Še enkrat: Ponarejeni ček za milijon lir

V prejšnji številki našega glasila je bil objavljen članek o dvigu milijona lir s ponarejenim čekom v poštni hranilnici, ki ga je izvedla Varnostno obveščevalna služba OF. Opisane so bile priprave za dvig in posledice te akcije, manj pa sam dvig na okencu banke. Ravno zaradi tega je prišlo do tega, da sem zapisal, da je denar dvignil Šeško, v resnici pa je bil to znani vosovec Jože Šiška-Luka, ki sem ga omenil že pri delovanju VOS OF v Narodnem muzeju.

Vedeti moramo, da pri pomembnih akcijah VOS OF v mestu niso bili vsi udeleženci seznanjeni s celotnim potekom, pač pa le z nalogo, ki so jo morali osebno opraviti. Ravno tako niso poznali vseh udeležencev in načrtovalcev akcij, vse to zaradi konspiracije.

Obiskal sem Jožeta Šiška-Luko, ki mi je podrobno opisal dvig. V petek, 11. septembra, preden se je banka zaprla, je oddal avizno (napovedovalno) pismo. Tako pozno ga je oddal zato, da bi bilo preverjanje težje. Podpise na dokumentih je ponaredila Darja Brenk iz ilegalne dokumentne tehnike. V soboto zju-

traj si je Jože izposodil očetovo veliko aktovko in okoli devete ure prišel v hranilnico, oddal dokumente, dobil številko, se mirno vsedel na stol ter začel prebirati »Slovenca« in italijanske revije, ki jih je vzel s seboj zaradi kamuflaže. Pri sebi je imel legitimacijo na ime Ravnikar Franc. Ta človek je v resnici delal v bivši hranilnici Dravske banovine, ki se je med vojno imenovala Risparmio per la Provincia di Lubiana in Šiška. Tako bi bil krit, če bi preverjali ali je res njihov uslužbenec. Ko ga je uradnik poklical, je šel mirno k okencu, zmetal denar, ki ga je pripravil blagajnik v torbo in odšel do palače Trboveljske premogokopne družbe na današnji Zupančičevi ulici. Tam sta ga že čakali kurirki Barbka Lukman in Šubic Vall-Breda, ki jima je predal aktovko, sam pa je odšel v skrivališče v Narodni muzej, kjer se je preoblekel, za primer, če bi ga po opisu iskali. A isti dan ni bilo panike. Bila pa je v ponedeljek, ko je vodstvo Risparmio par la Provincia di Lubiana dobilo ček, obremenitev za milijon dinarjev.

LOJZE TRŠAN

TEKMOVANJE NA TABORU

Vsi na kolo za zdravo telo

V okviru »majskih srečanj«, ki jih prireja v KS Tabor KK SZDL je društvo prijateljev mladine organiziralo tekmovanje cicibanov in pionirjev v spretnostni vožnji s kolesom.

Na dveh tekmovanjih, 20. in 24. maja, se je med seboj pomerilo kar 73 tekmovalcev. Razdeljeni so bili v tri skupine: predšolski otroci, pionirji 1., 2. in 3. razreda ter pionirji od 4. do 6. razreda. Vsak tekmovalec je opravil po dve vožnji, pri čemer je moral paziti, da ni podrl nobene ovire na »slalomski progi«, pa tudi čas vožnje je bil pomemben za uvrstitev.

Na prvem tekmovanju, 20. maja so bili doseženi naslednji rezultati:

Skupina predšolskih otrok – Tjaša Zabukovec, 30,0, Damjan Škrjanc 30,6, Gregor Zupančič 30,9. V tej skupini je tekmovalo 19 cicibanov.

Druga skupina (1., 2., 3. razred) – Andrej Auersperger 25,2, Marko Čubrilo 25,7, Ivan Uršič 30,8.

Skupno je bilo v tej skupini 17 tekmovalcev.

Tretja skupina (4., 5., 6. razred) – Mark Stupar 26,1, Sašo Tomšič 28,3, Matej Arzenšek 28,7. Tekmovalo je 10 pionirjev.

Na tekmovanju 24. maja pa so rezultati:



Mladi kolesarji na startu pred tekmovanjem

Prva skupina – 8 tekmovalcev: Gregor Zupančič 33,1, Damjan Škrjanc 35,7, Tjaša Zabukovec 36,7.

Druga skupina – 14 tekmovalcev: Ivan Uršič 28,4, Marko Čubrilo 28,8, Urban Lajevcec 32,3.

Tretja skupina – 5 tekmovalcev: Mark Stupar 27,3, Sebastijan Cimerotič 31,6, Boštjan Bajc 35,3.

Vsi tekmovalci so prejeli lične spominke.

TATJANA PUST

Razpis

Na osnovi plana za leto 1986 in sklepa 1. seje skupščine Občinske raziskovalne skupnosti Ljubljana Center objavljamo

RAZPIS

za priznanja in nagrade Občinske raziskovalne skupnosti Ljubljana-Center.

Vabimo delavske svete, druge samoupravne in poslovodne organe OZD, društva, klube, družbenopolitične organizacije in skupnosti, da prijavijo kandidate za priznanja in nagrade: za inovacije, izboljšave, uspešno delo krožkov, društev in klubov s področja tehnične kulture ter posameznikov, organizatorje in mentorje, mlade, itd.

Prijave z ustreznimi dokumentacijo pošljite do 15. oktobra 1986 ms medčpb: Občinska raziskovalna skupnost Ljubljana-Center, Adamič-Lundrovo nabrežje 2/IV, Ljubljana (Pojasnila po telefonu 310-566 int. 397).

OBČINSKA RAZISKOVALNA SKUPNOST LJUBLJANA CENTER

Občinsko tekmovanje iz večšin SLO

V naši občini je bilo tekmovanje mladih v znanju in veščinah, ki so potrebne za splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito. Tekmovali so v streljanju z zračno in malokalibrsko puško, prvi pomoči, prometni vzgoji, topografiji in zgodovini NOB. Rezultati so bili takile:

A. OSNOVNE ŠOLE	točke
1. OŠ n. h. TONE TOMŠIČ 8. r	543,0
2. OŠ MAJDE VRHOVNIK 8. r	488,5
3. OŠ TONE SELIŠKAR 8. r	463,5
4. OŠ LEDINA 7. r	445,0
5. OŠ TONE ČUFAR 8. r	442,0
6. OŠ n. h. TONE TOMŠIČ 7. r	433,0
7. OŠ TONE SLIŠKAR 7. r	424,0
8. OŠ dr. JOŽE POTRČ 8. r	416,5
9. OŠ MAJDA VRHOVNIK 7. r	415,5
10. OŠ dr. JOŽE POTRČ 7. r	405,0
11. OŠ LEDINA 8. r	401,0
12. OŠ TONE ČUFAR 7. r	387,0
13. OŠ PREŽIHOV VORANC 8. r	386,0
14. OŠ PREŽIHOV VORANC 7. r	352,5
B. ŠOLE SREDNJEGA USMERJENEGA IZOBRAŽEVANJA	
1. SREDNJA EKONOMSKA ŠOLA BORIS KIDRIČ	735,0
2. SREDNJA ŠOLA ZA FARMACIJO IN ZDRAVSTVO	725,0
3. SREDNJA PEDAGOŠKA ŠOLA	723,0
4.-5. SREDNJA ZDRAVSTVENA ŠOLA II. SREDNJA ZDRAVSTVENA ŠOLA I.	650,0
6. SREDNJA ŠOLA ZA OBLIKOVANJE IN FOTOGRAFIJO II.	585,0
7. SREDNJA ŠOLA ZA OBLIKOVANJE IN FOTOGRAFIJO I.	540,0
8. SREDNJA ŠOLA ZA DRUŽBOSLOVJE IN SPLOŠNO KULTURO	476,0
9. SREDNJA ŠOLA ZA GOSTINSTVO IN TURIZEM	452,0